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Referat fra ordinær generalforsamling i 
Rudkøbing Sejlklub 

 
afholdt lørdag, den 4. april 2009 i klubbens lokaler kl. 14.15 med følgende dagsorden: 
 
Pkt. 1  Valg af dirigent. 
 
Pkt. 2   Bestyrelsens beretning til debat og godkendelse. 
 
Pkt. 3   Årsregnskab med revisionspåtegning til debat og godkendelse. 
 
Pkt. 4   Fastsættelse af kontingent. 
    
Pkt. 5   Valg. 
  Der skal vælges 1 formand, 3 bestyrelsesmedlemmer, 2 suppleanter samt 1 revisor. 
 
  Oversigt over de nuværende afgående medlemmer:  
 
  Formand:    Keld Pedersen modtager genvalg 
   Bestyrelsesmedl.:   Karen Dirksen modtager genvalg 
      Peter Hansen modtager genvalg 
      Michael Olsen modtager genvalg 
      
  Suppleanter:   Erik Busch   modtager genvalg 
     Vakant  nyvalg for 1 år 
.  
   Revisor:   Jens Højte Jensen modtager genvalg 
 
   (Juniorafdelingen:  mangler leder) 
   
Pkt. 6   Forslag fra medlemmerne. 
    
Pkt. 7   Eventuelt 
 

* * * * * * 
   
  Generalforsamlingen startede med at man med 1 minuts stilhed mindedes Ebbe Rømer, 
   som i det forløbne år alt for tidligt blev ramt af sygdom, og måtte give op.  
 
Ad pkt. 1 Valg af dirigent. 
  Revisor Torben Tranberg Jensen modtog valget som generalforsamlingens dirigent. 
 
                       Dirigenten indledte med at konstatere at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og 
   beslutningsdygtig. Endvidere redegjorde han for vedtægternes regler om stemmeret. 
    

 Dirigenten fik tilsagn fra medlem Jytte Munch om udfærdigelse af referat. 
 
Ad pkt. 2  Bestyrelsens beretning til debat og godkendelse.  
 
  Formanden indledte med, at omtale uheldet med ”standerens fald”, men håbede at det ville  
  bringe klubben held i den forestående sæson – og ikke det modsatte.  
 
  Som referent kan jeg ikke lade være med at more mig over Søren Stidsholts omtale i FAA af 
  Standerhejsningen med overskriften: ”Kend den på knækket”, mere langelandsk og 
  humoristisk kan det vist ikke blive. 
 
  Formanden fortsatte med en gennemgang af årets sejladser og aktiviteter i øvrigt i klubben. 
 
  Onsdagskapsejladserne startede den 14. maj med 12 tilmeldte både. 
 
  Den 17. maj afholdtes den såkaldte ”sejlerdag”, hvor vi i klubben ville vise alle interesserede, 

hvad der foregik. Man kunne få en snak med sejlerne og sågar få en sejltur. Desværre fik vi ikke 
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besøg, hvorfor formanden mente, at klubben måske havde været for dårlig til at udbrede 
budskabet om sejlerdagen og derfor skulle prøves igen. 
 
Tina og Michael blev rost for deres arrangementer med fælles grillaftener ved klubhuset og 
fællesturen til Faaborg den 28. – 29. juni. 
 
Den 20. september afholdtes der hovedkapsejlads – den tidligere PKA-cub – med Jørn Ole som 
en fremragende kommentator. Han videregav meldinger ”Leif Peti”s meldinger fra 
kapsejladsbanen til alle på land via opsat højtaleranlæg. Sejladsen afsluttedes med 
præmieoverrækkelse og buffet i klubhuset.  
 
Allerede den 27. september satte sejlerne kurs mod Troense for den årlige ålespisning. 
Vejret var godt ligesom stemningen – en god afslutning på en god sæson. 
 
Også i september var det tid for den årlige maling af klubhuset. Under arbejdet viste det sig, 
at vinduerne var i så dårlig stand, at de må udskiftes. 
 
Klubben ville gerne have vedligeholdelsesfri vinduer isat, men da klubben er en del af 
ejerforeningen, er der regler for hvilke vinduer, der må sættes i, og resultatet efter forskellige 
forespørgsler i kommune m.v., er resultatet blevet, at man vil udskifte med træ-alu vinduer. 
 
Klubben har fået et tilbud på 44.000 kr. for både vinduer og dør til terrassen. 
 
Til finansiering af dette undersøges muligheder såsom rentefri lån og sponsorater. 
 
Uden for sejlersæsonen sker der mange ting i klubben. Den 10. december afholdtes den årlige 
julestue, hvor der bliver serveret Gløgg og æbleskiver, mens man hygger sig med snak om den 
forgangne sæson og en i dagens anledning fremskaffet film om sejlads. Denne gang om en 
ekstrem kapsejlads ved Australien. 
 
Den 14. januar i år kom Bente og Peter forbi med lysbilledfremviser og fortalte meget levende 
og interessant om deres ferietur, som gik fra Nakskov rundt om Langeland og videre over 
Atlanten. 
 
Klublokalerne var fyldt til mere end sidste stol af medlemmer, som fik en utrolig spændende 
beretning om 2 mennesker og deres båd, fortalt meget levende og fængslende. 
 
Vi fik kun beretning om 1/3 af deres tur, så vi håber de ville komme og fortælle os om resten af 
deres tur. Det vil alle vist glæde sig til. 
 
Den 13. januar 2009 blev der i sejlklubben afholdt formøde og udfærdiget dagsorden til det 
første fællesmøde for alle havnens brugere. (Dagsordenen ligger på hjemmesiden) 
 
Fællesmødet blev afholdt den 2. februar i Rudkøbing Roklub med følgende deltagere: 
 
Rudkøbing Roklub 
Amatørfiskerne Langeland Ærø 
Sportsfiskerne Langeland 
Pakhusforeningen 
Skudehavnens beboerforening 
Rudkøbing Strynø Bådelaug og 
Rudkøbing Sejlklub. 
 
Fra Rudkøbing kommune deltog: 
 
Borgmester Knud Gether 
Jørgen Nielsen 
John Kjær Andersen 
Poul Petersen 
Kim Rasmussen 
Fællesmødet blev starten på et informativt og konstruktivt samarbejde til gavn for alle 
implicerede, som gerne skulle blive til gavn for havnemiljøet. 
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Formanden nævnte problemet med, at klubben ikke har nogen leder til juniorafdelingen, som 
forhåbentlig løser sig hurtigt. 
 
Keld Petersen fortsatte med at fortælle, at klubhuset i det forløbne år har været flittigt brugt af 
gæstesejlere. Der har været undervisning 1 gang ugentligt, Svendborg Klassisk Regatta brugt 
huset til et par møder, ligesom klubben har haft besøg af Dansk Søredningstjeneste.  Endvidere 
har huset været udlejet 3 gange til medlemmer, hvilket giver et godt tilskud til 
vedligeholdelseskontoen. 
 
For den kommende sæson er der planlagt 2 fællesture, nogle grillaftener ved klubhuset og så 
selvfølgelig onsdagssejladserne, som allerede starter den 6. maj kl. 19.00. Sejlerne skal forud for 
hver onsdagssejlads møde til skippermøde i klubhuset allerede kl. 18.15. 
 
Forud for onsdagssejladsernes start vil der i klubben være et formøde den 29. april kl. 19.00. 

  Alle onsdagssejlere opfordres til at møde op og få informationer om sejladserne. 
 
Inden afslutning på beretningen orienterede formanden om, at alle oplysninger om sejladser og 
aktiviteter vil være tilgængelige på klubbens altid opdaterede hjemmeside, ligesom der vil blive 
orienteret i Rudskallen. 
 
Formanden sluttede sin beretning med at ønske alle en rigtig god sejlersæson. 
 
Formandens beretning blev godkendt. 

    
Ad pkt. 3  Årsregnskab med revisonspåtegning til debat og godkendelse. 
  Karen Dirksen fremlagde regnskabet og redegjorde omkring tilbagebetaling til kommunen af 
    det, af kommunen for store udbetalte beløb.  
 
  Medlemmerne havde enkelte bemærkninger, som følger: 
  Jørn Ole Jensen oplyste, at klubben fremover ville få udgifter til fortrykte kuverter for 
   udsendelse af Rudskallen. 
 
   Jan Christensen fik besvaret sit spørgsmål omkring lejeindtægter med, at 2007-indtægten  
   indeholdt indtægter for 1 ½ år. 
 
   Flemming Hansen fik af bestyrelsen belyst den store udgift til drift af klubbåde. 
 
  Regnskabet blev godkendt. 
    
Ad pkt. 4 Fastsættelse af kontingent 
   Bestyrelsen foreslog uændrede kontingenter, som medlemmerne kunne tilslutte sig.  
      
Ad pkt. 5 Valg.  
    
   Keld Pedersen   valgt som formand 
   Karen Dirksen    genvalgt til bestyrelsen for 2 år 
   Peter Hansen    genvalgt til bestyrelsen for 2 år 
   Michael Olsen    genvalgt til bestyrelsen for 2 år 
 
   Erik Busch    genvalgt som suppleant for 2 år 
  Anne-Jette Nielsen  nyvalgt for 1 år 
   Jens Højte Jensen   genvalgt som revisor for 2 år 
 
  Situationen omkring Juniorafdelingen er meget uheldig.  
  Klubben efterlyser en person til at lede afdelingen for den ungdom, som engang skal tage over 

efter de nuværende sejlere, som efterhånden ikke længere kan kategoriseres som ”unge”! 
 
  Formanden havde inden generalforsamlingen en samtale med lederen af Kassebølle Friskole, 

som oplyste, at skolen måske kunne være interesseret i at overtage lejemålet af den del af 
jollehuset, som klubben udlejer. Skolen kunne også være interesseret i et samarbejde omkring 
juniorafdelingen. Hvad resultatet af denne samtale bliver, informeres om senere.   
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Ad pkt. 6 Forslag fra medlemmer. 
  Ingen indkomne forslag.    
 
Ad pkt. 7  Eventuelt. 
   Helles spørgsmål om, hvordan klubben kunne få råd til nye vinduer, når kontingentet ikke skulle 

stige, blev af bestyrelsen besvaret med, at man var i færd med at søge både sponsorater og 
rentefrie lån. 

 
  Flemming Hansen foreslog, at medlemmer skulle agitere for medlemskab blandt havnens 

brugere, f.eks. ved at kapre naboskibet som medlem. Dette forslag blev vel modtaget og gives 
hermed videre til de medlemmer, som ikke deltog i generalforsamlingen.  

 
  Henning ville gerne vide, om der var ændringer på vej vedr. betaling for el og vand på broerne. 
  Bestyrelsen havde intet hørt om en eventuel ændring.  
 
  Poul Tom gjorde opmærksom på, at Bent Jensen havde været medlem af klubben i 50 år. 
  Bestyrelsen hyldede ham og han fik overrakt en flaske af formanden. 
 
  Generalforsamlingen sluttede kl. 15.20, hvorefter klubben var vært ved en øl/vand. 
  Om aftenen fejrede 40 medlemmer standerhejsningen. 
     
   Generalforsamlingens dirigent Torben Tranberg takkede afslutningsvis for mange gode indlæg 

og for den gode tone, som generalforsamlingen var gennemført i. 
 
 

 
Referent:  Jytte Munch         Dirigent:  Torben Tranberg Jensen 


